
【山形県高校入試・数学・２０２２年度(令和４年度)】－〈１枚目／７枚〉

高校入試 山形県 数学 ２０２２年度

レベル Ａ 基礎，Ｂ 標準，Ｃ やや難，Ｄ 超難

＊計算小問 １ 次の問いに答えなさい。

１ 次の計算をしなさい。

２ 正負の数 (1) －７－(－２)－１ (３点／Ａ)

２ 正負の数 (2) (４点／Ａ)

１５ 多項式 (3) (－６χｙ２＋８χｙ)÷(－２χｙ) (４点／Ｂ)

１６ 平方根 (4) (４点／Ａ)

１７ ２次方程式 ２ ２次方程式(３χ＋１)(χ－２)＝χ－１を解きなさい。解き方も

書くこと。 (５点／Ｂ)

２２ 確率 ３ 右の図のように，箱の中に，１か ３ １

ら５までの数字を１つづつ書いた５

枚のカードが入っている。この箱か ２ ４ ５

らカードを１枚取り出し，それを箱

にもどさずに，もう１枚取り出す。このとき，取り出した２枚のカード

に書かれた数の大きいほうを小さいほうでわると，余りが１となる確率

を求めなさい。

ただし，どのカードが取り出されることも同様に確からしいものと

する。 (４点／Ｂ)

２３ 空間図形 ４ 空間内に，直線ℓをふくむ平面Ａと，直線ｍをふくむ平面Ｂがある。

直線ℓ，平面Ａ，直線ｍ，平面Ｂの位置関係について，つねに正しい

ものを，次のア～エから１つ選び，記号で答えなさい。 (４点／Ｃ)

ア 平面Ａと平面Ｂが平行であるならば，直線ℓと直線ｍは平行である。

イ 直線ℓと直線ｍが平行であるならば，平面Ａと平面Ｂは平行である。

ウ 平面Ａと平面Ｂが垂直であるならば，直線ℓと平面Ｂは垂直である。

エ 直線ℓと平面Ｂが垂直であるならば，平面Ａと平面Ｂは垂直である。

（次のページへつづく）Æ
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この入試問題については，

数専ゼミで個別指導を受ける

ことができます。
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【山形県高校入試・数学・２０２２年度(令和４年度)】－〈２枚目／７枚〉

Æ（前のページからのつづき）

１４ 資料の整理 ５ 右の表は，あるサッカーチームが昨年行った

４２試合の，試合ごとの得点と試合数を示した

ものである。修二さんは，このチームが今年行

った３０試合の，試合ごとの得点と試合数につ

いて，昨年と比較して，わかったことを次のよ

うにまとめた。今年の試合ごとの得点と試合数

を示したものとして最も適切なものを，次のア

～エから１つ選び，記号で答えなさい。

(４点／Ｃ)

＜わかったこと＞

・得点の最頻値は，等しい。

・得点の中央値は，等しい

・得点が１点以上の試合数の割合は，今年

のほうが大きい。

（次のページへつづく）Æ

表

得点 試合数

(点) (試合)

０ １２

１ １５

２ ８

３ ４

４ ２

５ １

計 ４２
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Æ（前のページからのつづき）

＊関数，方程式 ２ 次の問いに答えなさい。

作図，確率等 １ 右の図において，①は関数

ｙ＝ のグラフ，②は反比例

のグラフ，③は関数ｙ＝ａχ２の

グラフである。

①と②は点Ａで交わっていて，

点Ａのχ座標は２である。また，

②と③との交点をＢとする。

このとき，次の問いに答えなさ

い。

１８ ２次関数 (1) 関数ｙ＝ について，

χの値が－４から０まで増加

するときの変化の割合を求め

なさい。 (４点／Ａ)

１８ ２次関数 (2) 点Ｂのχ座標とｙ座標がともに負の整数で，ａが整数となるとき，

ａの値を求めなさい。 (４点／Ｃ)

６ 平面図形 ２ あとの図のように，直線ℓ上にある点Ａと，直線ℓ上にない２点Ｂ，Ｃ

がある。下の【条件】の①，②をともにみたす点Ｐを，定規とコンパス

を使って作図しなさい。

ただし，作図に使った線は残しておくこと。 (５点／Ｂ)

【条件】

① 直線ＡＰと直線ℓは，垂直である。

② 点Ｂを，点Ｐを中心として回転移動させると，点Ｃと重なる。

（次のページへつづく）Æ
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３ 次の問題について，あとの問いに答えなさい。

［問題］

陽子さんの住む町の面積は６３０㎞２であり，Ａ地区とＢ地区の２

つの地区に分かれています。陽子さんが町の森林について調べたと

ころ，Ａ地区の面積の７０％，Ｂ地区の面積の９０％が森林であり，

町全体の森林面積は５１９㎞２でした。このとき，Ａ地区の森林面積

は何㎞２ですか。

９ 連立方程式 (1) この問題を解くのに，方程式を利用することが考えられる。どの数量

４ １次方程式 を文字で表すかを示し，問題にふくまれる数量の関係から，１次方程式

Ó解法選択問題) または連立方程式のいずれかをつくりなさい。 (６点／Ａ)

(2) Ａ地区の森林面積を求めなさい。 (４点／Ａ)

７ 式の計算 ４ 右の図は，歩さんのクラスの座席を，

出席番号で表したものであり，１から

３０までの自然数が，上から下へ５つ

ずつ，左から右へ，順に並んでいる。

歩さんのクラスでは，この図をもと

にして，この図の中に並んでいる数に

ついて，どのような性質があるかを調

べる学習をした。

歩さんは，例の１，２，７や４，５，

１０のように，Ｌ字型に並んでいる３

つの自然数に着目すると，１＋２＋７

＝１０，４＋５＋１０＝１９となるこ

とから，Ｌ字型に並んでいる３つの自

然数の和は，すべて３の倍数に１を加

えた数であると考え，文字式を使って下のように説明した。 に，説明

の続きを書いて，説明を完成させなさい。 (５点／Ｂ)

（次のページへつづく）Æ
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＜説明＞

Ｌ字型に並んだ３つの自然数のうち，もっとも小さい自然数をｎと

する。Ｌ字型に並んだ３つの自然数を，それぞれｎを使って表すと，

したがって，Ｌ字型に並んだ３つの自然数の和は，３の倍数に１を

加えた数である。

＊１次関数 ３ 図１のように，ＡＥ＝４㎝，ＥＦ＝３㎝，ＦＧ＝５㎝の直方体があり，

線分ＥＢは四角形ＡＥＦＢの対角線である。点Ｐは，Ａを出発し，毎秒１㎝

の速さで，辺ＡＥ上，線分ＥＢ上，辺ＢＣ上をＣまで動き，Ｃで停止する。

図２のように，５点Ｐ，Ｅ，Ｆ，Ｇ，Ｈを結び，四角すいＰＥＦＧＨを

つくる。点ＰがＡを出発してからχ秒後の四角すいＰＥＦＧＨの体積を

ｙ㎝３とする。このとき，それぞれの問いに答えなさい。

１ 点ＰがＡを出発してからＣで停

止するまでのχとｙの関係を表に

かきだしたところ，表１のように

なった。次の問いに答えなさい。

１０ １次関数 (1) χ＝３のときのｙの値を求めなさい。 (３点／Ａ)

（次のページへつづく）Æ

表１

χ ０ … ４ … １４

ｙ ２０ … ０ … ２０

｜メニューへ戻る｜

http://suusenn.com/Ent_exa/Ent_exa_high/Year_List/Ent_Exa_Year_MENU.html


【山形県高校入試・数学・２０２２年度(令和４年度)】－〈６枚目／７枚〉

Æ（前のページからのつづき）

１０ １次関数 (2) 表２は，点ＰがＡを出発してからＣで停止するまでのχとｙの関係

を式に表したものである。 ア ～ ウ にあてはまる数または式を，

それぞれ書きなさい。 （ア ３点／Ｂ，イ ３点／Ａ，ウ ３点／Ｃ）

また，このときのχとｙの関係を表すグラフを，図３にかきなさい。

（４点／Ｂ）

１０ １次関数 ２ 点Ｐが辺ＢＣ上にあり，△ＰＦＧと△ＰＥＦの面積の比が４：３になる

のは，点ＰがＡを出発してから何秒後か，求めなさい。 (４点／Ｃ)

＊図形の ４ 次のページの図のように，点Ｏを中心とし，線分ＡＢを直径とする半円

総合問題 Ｏがある。点Ｂとは異なる点Ｃを，弧ＡＢ上に，∠ＢＯＣの大きさが９０°

より小さくなるようにとり，点ＢとＣを結ぶ。また，点Ｃを通る半円Ｏの

接線上に，ＯＣ∥ＡＤとなるように点Ｄをとる。線分ＡＤと半円Ｏとの交点

のうち点Ａとは異なる点をＥとする。線分ＡＤ上に，ＡＦ：ＦＤ＝５：３と

なるように点Ｆをとる。線分ＡＣと線分ＢＦ，ＢＥとの交点をそれぞれＧ，

Ｈとし，線分ＯＣと線分ＢＦ，ＢＥとの交点をそれぞれＩ，Ｊとする。この

とき，あとの問いに答えなさい。

（次のページへつづく）Æ

表２

χの変域 式

０≦χ≦４ ｙ＝ ア

４≦χ≦ イ ｙ＝ ウ
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１３ 相似 １ △ＡＢＣ∽△ＡＨＥであることを証明しなさい。 (１０点／Ｃ)

２ ＡＢ＝９㎝，ＢＣ＝３㎝であるとき，次の問いに答えなさい。

１３ 相似 (1) ＣＤの長さを求めなさい。 (５点／Ｂ)

１９ 円

Ó融合問題

１３ 相似 (2) ＧＩの長さを求めなさい。 (５点／Ｄ)

２０ 三平方

Ó融合問題
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